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KOMMUNFULLMÄKTIGE 
Efter att 2023 var ett riktigt tufft år ekonomiskt så har 2024 varit lite bättre. På det stora hela har vi 
lyckats få igenom en hel del politik trots tuffa ekonomiska förutsättningar med en regering som helt 
struntar i kommunernas behov. Det rödgröna samarbetet har stabiliserats efter uppstartsåret och vi 
har haft möjlighet att göra mer vänsterpolitik. 

Debatterna i kommunfullmäktige har präglats av att en bitter högeropposition insett att även om det 
finns en högermajoritet i kommunfullmäktige så får den mycket begränsat genomslag. Genom vår 
uppgörelse med Centerpartiet så har vi, trots allt, kunnat genomföra en hel del rödgrön politik. 
Tyvärr har det orsakat en ovanligt dålig stämning i debatterna som mer handlar om karaktärsmord av 
partier och enskilda företrädare än om politik.

I budgeten fick bland annat igenom över 500 Mkr i förstärkning till välfärden utöver full uppräkning. I 
satsningarna ingick bland annat förkortad arbetstid i förskolan, förstärkta personalförmåner och en 
låglönesatsning med en tusenlapp mer i månaden till de med under 25 000 i månadslön. 

Vi har fått igenom satsningar mot våld i nära relationer och hedersförtryck. Utökat stödet till 
kvinnojourer och gjort skyddade boenden avgiftsfria. Vi har höjt habiliteringsersättningen i 
kostnadskrisens spår.

Vi har också gjort särskilda satsningar på ökat föreningsbidrag, ökat valdeltagande och dubblat 
resurserna till arbetet mot rasism. På fritidsområdet har vi bland annat öppnat ett nytt utegym och 
en fritidsbank i Angered. 

Daniel Bernmar, gruppledare 
Grith Fjeldmose, vice gruppledare
Frida Tånghag, vice gruppledare

KOMMUNSTYRELSEN 
Verksamhetsåret i kommunstyrelsen har präglats av bygget av att utveckla Vänsterpartiets 
rotelansvar och stärka vänsterpolitik i kommunen. Vänsterpartiet har ansvar för sociala frågor, 
personal och arbetsmarknad, funktionsrätt samt idrotts-, förenings- och demokratifrågor i det 
rödgröna styret. 

Mandatperioden har präglats av ett svårt ekonomiskt läge. Regioner och kommuner över hela landet 
har det väldigt svårt när den SD-ledda högerregeringen ignorerar välfärdens behov. Mycket tid och 
kraft har gått till att i högsta möjliga mån skydda göteborgarnas välfärd och kompensera för utebliven
finansiering från staten. Trots det ekonomiska läget och svårigheterna med att styra i minoritet har vi 
fått en del vänstervinster.

Inom sociala området har vi exempelvis ökat antalet skolsociala team, satsat på lov- och 
helgaktiviteter, gett mer resurser till kvinnojourer och permanentat pengarna till resursteamen 
heder, utökat bostad först och påbörjat arbetet med fler HBV-hem i egen regi. För de med 
försörjningsstöd har vi sett till att barnfamiljer fått tusen kronor extra per barn under jullovet, 
beslutat att de som får fondmedel inte får dem avräknade på försörjningsstödet och beslutat att 
riktlinjer för hyra inte räknas som maxtak utan att hela hyran ska ingå i försörjningsstödet samt ge 
handläggare större möjligheter att besluta om medel då extra utgifter uppstår som exempelvis 
tillfällig dubbel hyra vid flytt. 
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Inom personal och funktionsrättsområdet har vi bland annat fortsatt arbetet med jämställda löner 
och arbetsvillkor, satsningar på arbetstidsförkortning, och hur vi kan öka delaktighet och samråd med
funktionsrättsrörelsen. Vi har även säkerställt i en kompletteringsbudget att habiliteringsersättningen
ska betalas ut även under sommarsemester för de som har daglig verksamhet.  

Inom idrotts-, förening- och demokratiområdet har vi gjort satsningar på arbetet mot rasism samt 
satsningar på ökat valdeltagande. I en kompletteringsbudget resurssatte kommunstyrelsen en ny 
fritidsbank i Angered. 

Daniel Bernmar, 1:e vice ordförande
Jenny Broman, ledamot
Marie Brynolfsson, ersättare

FACKNÄMNDER 

Arbetsmarknad och vuxenutbildning 

Den viktigaste politiska segern har varit att vi kapade marknadsandelarna för de privata 
utbildningsföretagen när vi tog tillbaka stora delar av SF-utbildning och grundläggande 
vuxenutbildning i egenregi under året. Istället för fem företag har vi nu två som ska utföra utbildning, 
och det är Folkuniversitetet och ABF Vux AB. Det har varit svårt att få grepp om hur vi ska jobba med 
styrning och ledning av arbetsmarknadsfrågorna men genom den nya genomförandeplanen tror vi 
att vi kommer nå fram lättare. De uppsagda avtalen påverkade många och här kunde vi agerat 
annorlunda för att de privata utbildningsanordnarna kunnat vara mer förberedda på vad som skulle 
hända. Vi har fått lägga mycket tid på att hantera interna problem på förvaltningen, 
visselblåsarrapport och en omorganisation samt rekrytering av ny direktör. Utöver det har läget kring 
batteribranschen och framtidsläget kring fabriken påverkat vårt arbete i att etablera 
utbildningscentret som nämnden haft i uppdrag att genomföra. 

Marie Brynolfsson, ordförande
Anna Hildesson, ledamot
Alejandro del Castillo Alvarez, ersättare
Susanne Langvall, ersättare

Arkivnämnden 

Regionarkivet är organisatoriskt en för Göteborgs stad och Västra Götalandsregionen unik, 
gemensam verksamhet då den innehåller båda verksamheternas arkiv. Verksamheten finansieras till 
60 procent av regionen och 40 procent av staden. Verksamhetens styrs av Arkivnämnden där hälften 
av ledamöterna tillsätts av regionen och hälften av staden. Regionen och staden turas om att under 
respektive mandatperiod utse ordförande respektive vice ordförande. Denna mandatperiod kommer 
ordföranden från staden (s) och vice ordförande från regionen (m). Förra mandatperioden var det 
tvärtom och då innehade V den vice ordförandeposten (undertecknad). Innevarande period har 
nämnden en stabil rödgrön majoritet med åtta av tolv ledamöter. I nuläget representeras V av de två 
ordinarie ledamöterna Maud Ekman (utsedd av regionen) och Claes Theliander (utsedd av staden) 
samt ersättare Cajsa Ottesjö (utsedd av staden).
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Under 2024 hade nämnden sex protokollförda möten. Under året hoppade nämndens ordförande (s)
av och det tog en tid innan hen ersattes. Även efter det har det varit ganska rörigt i presidiet vilket 
även avspeglat sig i nämndens möten som blivit lätt kaotiska och med en väldigt okamratlig ton från 
presidiets sida.

En av Regionarkivets viktigaste uppgifter de senaste åren har varit att se till att den enorma mängden
digital information som staden och regionen producerar kan förvaras på ett sådant sätt att den även i
den långa framtiden både kan bevaras och tillgängliggöras. Detta system upphandlades under 
föregående mandatperioder och håller innevarande mandatperiod på att implementeras. Det är ett 
stort, kostsamt men oerhört viktigt arbete som det råder bred politisk enighet om.

Eftersom en stor del av verksamheten är lagstyrd (arkivlagen och tryckfrihetsförordningen) finns det 
som väl är inga pengar för borgerliga politiker att snåla in på i budgetförhandlingar. Däremot har 
staden och regionen genom åren haft lite olika sätt att räkna upp anslagen på vilket gör att 
proportionen mellan dem två ibland förskjuts (typ 61-39 procent av totalen). Om detta skulle pågå 
under flera års tid skulle det kunna få väldigt stora konsekvenser. Det är därför viktigt att samarbetet 
fungerar bra mellan huvudmännen i framtiden (jag tittar på dig Staden).

Claes Theliander, ledamot
Cajsa Ottsjö, ersättare

Demokrati och medborgarservice 
NDM är en av de nämnder där vi inte har rödgrön majoritet. Trots det har vi lyckats väl under året 
som inleddes med att borgarna och SD ville avskaffa Romano Center i Väst. Rent politiskt har det varit
något av ett mellanår med ärenden av typen uppdatering av anvisning för inflytandeformer för hbtqi-
communityt i Regnbågshuset och styrdokumenten för Ö-dialogen. Samtidigt ett år där förvaltningen 
arbetat hårt med att öka framdriften av kommunens inflytandearbete gentemot övriga nämnder i 
enlighet med §5 i nämndernas reglemente. Utöver det ordinarie arbetet med alla de andra 
verksamheter som ligger under nämnden.

Jesper Berglund, ordförande
Tove Wikehult, ledamot
Maria Wåhlin, ersättare
Walter Hornfelt, ersättare

Exploateringsnämnden 
Under året har vi gjort flera politiska framsteg. Vi har säkerställt att barnfamiljer som riskerar 
hemlöshet får tillgång till bostäder och tagit fram en ny hemlöshetsplan. Därutöver har debatten om 
utbyggnaden av Fiskebäckshamn fortsatt, där vi säkerställt att ärendet återremitteras för utreda 
klimatpåverkan och eventuell samhällsnytta. Gällande markpolitik har klimatkrav införts vid 
markanvisning, där vi pressar på för skarpare krav för miljöanpassat byggande. En viktig fråga 
framöver är att Framtiden ska få den mark som behövs för att bygga bostäder. 

Centerpartiet, som är vågmästare i nämnden, fortsätter vara en utmaning i alla frågor som gäller 
hyresrätter. Samarbetet med Socialdemokraterna har också haft sina svårigheter, där S ej arbetar för 
förslag vi kommit överens om. 
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Beatrice Klein, ledamot
Jack Vahnberg, ledamot
Julia Lindberg Edby, ersättare

Funktionsstöd 
Året har präglats av att det varit tufft ekonomiskt och att det varit radikala minskningar av personal 
och verksamheter. Det var därför aktivitetshusen gjorde omlokalisering som åtgärd. Egentligen en 
minskning av antalet platser. Så ett tufft beslut att ta men det har varit nödvändigt beroende på det 
ekonomiska lägget. Ekonomin gjorde ju att vi exempelvis inte kunde satsa på arbetsskor till personal 
2024 utan fick skjuta upp det till 2025. Samarbete med S och MP har fungerat väl under året.

En seger tycker vi var beslutet i slutet av 2024 om att förlänga det ekonomiska anslaget till Norma så 
att det täcker hela2025 under tiden som utredning görs. Visst är det en väldigt liten seger i det stora 
hela men ändå viktigt. En annan viktig seger är att alla inom daglig verksamheten fick 
habiliteringsersättning under semestermånaderna.

Emma Öman, 1:e vice ordförande
Ulla Ekman, ledamot
Tommy Söderberg, ersättare

Förskolenämnden 

För Vänsterpartiet är årets största vinst ett uppdrag om att ta fram en plan för att sju timmars 
arbetsdag ska bli norm inom förskolan i socioekonomiskt utsatta områden. Under året har detta 
testats på två förskolor och det ska utökas med minst två till under 2025. Ytterligare positiva saker 
har varit uppdrag om att driva på för fler familjecentraler, att stoppa nedläggningen av en öppen 
förskola i Gårdsten och att påbörja arbetet med att minska antalet lokaler som tillhandahålls för 
dagbarnvårdare. Det är också glädjande att den budget som förskolenämnden som antogs i 
december innehöll mer pengar till stadens förskolor och ambitioner om att minska barngruppernas 
storlek och öka andelen förskollärare. Vi har fått signaler om att maten på förskolorna är otillräcklig 
och har uppmärksammat förvaltningen på detta samt i en kompletteringsbudget ökat budgeten för 
matinköp med 4 miljoner kronor. 

Det största hindret för Vänsterpolitik har varit juridiska. Domen som kom och tvingade 
förskoleförvaltningen att lämna ut uppgifter om en familj som lever papperslös och som inte kunde 
överklagas var ett hårt slag för oss och för alla andra som kämpat så hårt mot högerregeringens 
angiverilag.  Det är också frustrerande att gång på gång behöva godkänna förskolor som drivs med 
vinstintresse trots att platserna inte behövs. Vi har dock tagit alla chanser att stoppa vinstdrivande 
förskolor och det har lyckats vid vissa tillfällen. 

Anna-Klara Behlin, 1:e vice ordförande
Linnea Hankins, ledamot
Eva Dalerstedt, ersättare
Inger Björklund, ersättare
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Grundskolenämnden 
En av de mest uppmärksammade besluten som vi fattade under året var att pengar som tillförts till 
nämnden genom en tilläggsbudget och skulle gå till ökade kostnader för pensioner inte skulle betalas
ut till fristående skolor om de inte kunde visa att de hade motsvarande kostnader. Frågan fick mycket 
utrymme i media och partiet nationellt lyfte frågan och uppmanade fler att utmana friskolesystemet. 
Beslutet överklagades och inget betalades ut då det stoppades av domstolen. De som överklagat fick 
rätt i första instans och vi vänsterpartister ville att vi skulle överklaga då vi ansåg att det var en ny 
situation som inte tidigare hade prövats i högre instanser. Tyvärr fick vi inte med oss våra 
samarbetspartier på det, i början av sommaren betalades pengarna ut till både kommunala skolor 
och fristående verksamheter. Vi som hade tjänstgjort när besluten fattades blev polisanmälda av 
liberalernas kommunalråd och gruppledare i nämnden. En förundersökning är inledd men ingen är 
delgiven misstanke, så vi vet fortfarande inte vad som kommer att hända med det. En annan fråga 
som vi jobbar mycket med är hur skolan ska organiseras nu när vi inte längre har stadsdelar och 
befolkningsprognoser visar på ett minskande elevunderlag. Det finns tidigare beslut som är fattade 
kring hur våra skolenheter ska se ut och varje år beslutar vi om förändringar som ska göras för att vi 
ska närma oss det målet. Det blir alltid starka reaktioner och vi försöker vårt bästa att lyssna in de 
som berörs. Områden som har varit aktuella under året är Asperö, Bergsjön och Askim. Som väntat 
fick inte förändringarna i Bergsjön samma mediala uppmärksamhet, men efter dialog med föräldrar 
och personal så valde vi att skicka tillbaka förlaget till förvaltningen för att göra en både bredare och 
djupare analys innan några förändringar genomfördes. 

Sara Carlsson Hägglund, 1:e vice ordförande 
Ante Bränholm, ledamot 
Anita Waltersdotter, ersättare 
Maria Andersson, ersättare

Idrott- och föreningsnämnden 
Det har varit bra samarbete med Socialdemokraterna under året.  Då vi inte har majoritet i nämnden 
måste vi få C med oss i vissa frågor vilket inte alltid är enkelt.  Vi har haft möjlighet att stödja 
föreningar i socioekonomiska svaga områden, då vi har extra pengar till detta i vår budget. Vi har 
under året äntligen påbörjat byggen av nya bad i Kortedala och Askim vilket är ett resultat av 
satsningar från tidigare röd-grönt samarbete (just nu stopp i byggena pga Sernekes konkurs). Vi har 
invigt en ny ishall som ersätter slottskogsrinken. Vi har prövat att ha föreningsdialoger med våra 
socialnämnder i stället för att ha dom själva vilket vi ska utvärdera. Vi har jobbat aktivt med att ta 
fram förslag ersättningsanläggningar för det som kommer att försvinna i bad/arena området. Vi har 
haft flera studiebesök och träffat många olika föreningsföreträdare.

Bettan Andersson, Ordförande
Kerstin Hultman, Ledamot
Frida Tånghag, Ersättare
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Inköp och upphandling 
Den 13 juni fattade nämnden beslut om att sluta köpa in varor från stater som illegalt ockuperar 
andra stater. Som exempel nämndes Israel, Marocko och Ryssland. Beslutet kom till på vårt initiativ 
och var ett resultat av långvariga rödgröna förhandlingar. Vårt beslut väckte stor uppmärksamhet, 
både på nationell nivå och internationellt då Al Jazeera rapporterade om vår bojkott. Många personer
visade sin uppskattning – tongångarna var mycket positiva både i sociala medier och när Aftonbladet 
TV intervjuade göteborgare på stan. I EU-valrörelsen fick frågan om Israels pågående folkmord stort 
utrymme, och vårt partis solidaritet med det palestinska folket framgick tydligt. Vi fick elva procent 
av rösterna och erövrade ytterligare ett mandat i EU-parlamentet.

I september beslutade den samlade högern i kommunfullmäktige att förbjuda nämnden att 
genomföra bojkottbeslutet, samt att geografiska inköpsstopp från Stadens sida måste utgå från 
sanktioner från FN eller EU. Samtidigt valde förvaltningsrätten i Göteborg att upphäva vårt beslut – 
de anser att vi ägnat oss åt utrikespolitik, vilket enbart staten får göra. Vi håller inte med 
förvaltningsrätten om detta, men även om vi hade vunnit en överklagan i kammarrätten hade 
beslutet i KF gjort att vi inte kunnat genomföra vår bojkott. Vi valde därför att inte överklaga 
förvaltningsrättens dom. Trots det slutgiltiga utfallet ser vi vårt beslut om bojkott som en stor seger. 
Vi har visar att Vänsterpartiets Göteborg är en stad som står upp när det gäller – för fred och frihet, 
mot folkmord och ockupation.

Paul Hedman, ledamot och gruppledare
Håkan Eriksson, ledamot
Füsun Dehiller, ersättare januari–oktober
Martha Zoura, ersättare november–december

Intraservice 

Vilka har de viktigaste politiska segrarna varit? Vi fick igenom RGL genomförandeplan med extra 
fokus på hälsosam arbetsmiljö och AI.
Vilka problem eller hinder har du/ni stött på i det politiska arbetet? Intraservicenämnden har inte 
haft några större klyfter mellan partierna i sakfrågor, förutom budgetfrågor. Utmaningarna ligger 
mera i att ha gemensam framförhållning med beställarnämnderna/eller som förvaltningen säger – 
kunderna.
Något annat av vikt att förmedla?  Att få till bättre samverkan inom RGL i de olika förvaltningarna 
som nyttjar Intraservice tjänster.

Signe Borch, ledamot
Anna Stenberg, ledamot

Kretslopp- och vattennämnden 

Kommunerna tog över insamlingsansvaret för förpackningar vid årsskiftet. Det var en önskvärd 
reform. Ersättningen från förpackningsindustrin som hämtas in via Naturvårdsverket motsvarar dock 
inte kommunernas kostnader. Den politiska sprickan bland oss rödgröna kring direkttilldelning till 
Renova av insamlingen av hushållens avfall kunde inte lösas under 2024 på grund av S ovilja att 
förhandla. Frågan är skjuten till 2025. Nämnden jobbar på att skapa ett regionalt samarbete för en 
mer robust dricksvattenproduktion. Viktigast är att få en ny råvattentäkt oberoende av Göta Älv, 
därför samverkar vi kring Mjörn.
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Jöran Fagerlund, ordförande
Tim Eckerström, ledamot
Elisabet Nilsson, ersättare
Rebar Alnazar, ersättare

Kulturnämnden 
Biblioteken är fortfarande en av få offentliga platser som är tillgängliga, inomhus och kostnadsfria. Att
alla bibliotek har generösa öppettider prioriterar både vi och förvaltningen. Under året har en större 
omorganisering som involverar Linnébiblioteket, Världslitteraturhuset och Frilagret ägt rum. Det 
handlar till stor del om ekonomi och utifrån läget ser vi förändringarna som en lösning idag. Vi har 
följt planeringen och kommer följa utvecklingen noga. Fortsättningsvis ska våra lokaler vara möjliga 
för politiska föreningar att hyra även för öppna möten, som föreläsningar och panelsamtal. Detta är 
en stor seger för oss i nämnden. Kulturnämnden står inför stora ekonomiska utmaningar med tanke 
på kommande flytt av Konsthallen, Nytt Magasin (som just har drabbats av Sernekes konkurs) och 
om- och tillbyggnad av Konstmuseet. Hyror utgör ca. 20% av vår budget och hyreshöjningar drabbar 
bidragen till den fria kulturen när inte budgetanslagen följer med i utvecklingen. Hyresmodellen för 
den fria kulturen är dåligt implementerad och en översyn av villkoren för den fria kulturen är 
fortfarande aktuell. Några direkta nedskärningar har hittills inte ansetts nödvändiga och där skiljer vi 
oss från de flesta andra kommuner.

Grith Fjeldmose, 1:e vice ordförande
Maja Bentzer, ledamot
Emma Svensson, ersättare

Miljö- och klimatnämnden 
Det rödgröna samarbetet har fungerat bra, men att styra utan egen majoritet innebär svårigheter och
fördröjning i utvecklingen av en jämlik och hållbar stad. Klimatrådet har lämnat sin andra rapport 
vilken fokuserar på organisatoriska förutsättningar samt hur staden kan få en bättre styrning 
gentemot våra klimatmål. Läget är allvarligt, utsläppen behöver minska i snabbare takt och därav 
föreslogs snävare prioriteringar och annorlunda mandat i beslutfattarleden. Positivt är att staden 
tilldelats en ”Mission Label” från EU, vilket ses som en kvalitetsstämpel och kan öka möjligheten att 
ansöka om externa medel för omställningen. Stadens systematiska miljöarbete har utvecklats under 
året och allt fler nämnder och bolag har ett systematiskt miljöarbete. Inom miljö- och hälsoskydd 
arbetar vi för en mer jämlik livsmiljö särskilt med tanke på barnen. Bl.a. ska en kartläggning av PFAS 
göras, arbetet stärkas gentemot Trafikverket vad gäller buller och föroreningar och uppsökande 
bostadstillsyn genomföras. Efter att personalomsättningen varit hög har vi haft fortsatt fokus på 
arbetsmiljön. Under året har miljöförvaltningen tillsatt en ny direktör och sedan nyligen är även 
ordförande från miljöpartiet ny.

Grith Fjeldmose. ledamot
Gunvor Bergquist, ledamot
Sofia Blommenhag, ersättare

Socialnämnd Centrum 

Stor del av arbetet mot socialnämnderna sker centralt och genom budgeten och 
kompletteringsbudgetar för att få samma beslut i alla fyra nämnderna. Ett exempel är lov- och 



11

helgsatsningen som inneburit exempelvis fler aktiviteter för unga på fritidsgårdar, läger och bidrag till
föreningar till lovaktiviteter mm. Precis som förra året kunde vi i december betala ut 1000 kronor 
extra per barn till de familjer som har försörjningsstöd så att de lättare klarar av de extra kostnader 
som lov innebär. Socialnämnd centrum har flera uppdrag som är stadenövergripande. Ett av dem är 
att dela ut bidrag till studieförbund. Vi har under hela mandatperioden kämpat för en likvärdig 
behandling för alla studieförbund, vilket vi har lyckats med, men tyvärr har regeringens minskning av 
medel till studieförbund lett till en pressad situation för lite mindre studieförbund vilket lett till att 
Ibn Rushd meddelade att de avvecklat sin verksamhet och därför inte heller får några bidrag från oss.

Vi har fortsatt satsningarna på arbetet mot mäns våld mot kvinnor och det har bl a lett till att en ny 
verksamhet riktad till kvinnor som är döva eller dövblinda har kunnat starta. Under våren hotade 
högern med att hela familjerådgivningen skulle läggas ut på på privata aktörer, men vi lyckades rädda
den. Med idogt arbete landade det till slut att familjerådgivningen har ökats i egen regi samt även 
ytterligare insatser genom direktupphandlingar med icke vinstdrivande aktör från civilsamhället, 
vilket innebär att köerna som byggdes upp under förra mandatperioden nu är borta. Ytterligare en 
verksamhet som vi har räddat är Columbus som riktar sig till unga vuxna som har svårt att komma ut i
arbetslivet eller har svårt att behålla ett arbete pga exempelvis psykisk ohälsa. Vi har inte haft några 
stora förluster. De enda frågorna vi har förlorat är ett par remissvar på motioner som sedan både 
skall behandlas i KS och KF.

Jenny Broman, ordförande
Roy Lundberg, ledamot
Jennie Bank, ersättare
Eva Dalerstedt, ersättare

Socialnämnd Hisingen 

Verksamhetsåret 2024 var något turbulent för Socialnämnden på Hisingen. Efter att allt fler larm om 
problem med ledningen och styrningen av förvaltningen nådde oss i politiken valde nämnden att på 
ett extrainsatt möte i juni avsätta förvaltningsdirektör Christina Alvelin. Som tillförordnad direktör 
valdes dåvarande ekonomichef Helena Lundberg. På det ordinarie sammanträde i december fattade 
nämnden beslut att Marie Larsson, nuvarande avdelningschef på socialförvaltningen Centrum, blir 
förvaltningens nya direktör med start 17 mars 2025. I övrigt har den positiva utvecklingen kring bland
annat kompetensförsörjning fortsatt under året. Fler socialsekreterare stannar i förvaltningen och det
kan ha flera förklaringar men våra satsningar på arbetsmiljö, lönesättning och arbetstidsinnovationer 
har inte varit obetydliga och är något vi ska vara stolta över och jobba vidare med. Med brett stöd 
har nämnden tillsammans med förvaltningen gjort en genomlysning av arbetet mot våld i nära 
relationer och tagit fram förslag på utveckling inom området. Dessa förslag går vi nu vidare med 
under kommande verksamhetsår.

Jonas Nilsson, ordförande
Özlem Sigirci, ledamot
Jennifer Merelaid Hankins, ledamot (avgående)
Lena Wiklund, ersättare
Christian de Souza, ersättare
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Socialnämnd Nordost 

Under året har Socialnämnd Nordost haft ett starkt fokus på att stärka stödet till barn och unga som 
riskerar att dras in i kriminalitet, samt på att bekämpa våld i nära relationer. Vi har även intensifierat 
samarbetet med civilsamhället och föreningslivet för att skapa en tryggare och mer inkluderande 
stad. Ett viktigt steg i det förebyggande arbetet har varit att förbättra samverkan med skolor och 
andra aktörer för att tidigt identifiera och stödja barn i utsatta situationer. Som en del av detta har 
flera skolsocionomer anställts runt om i staden. Ett annat spännande initiativ är vårt 
forskningsprojekt med fyra dagars arbetsvecka på flera enheter. Vi ser lovande resultat och hoppas 
kunna fortsätta satsningen även efter projektets slut, men dess framtid är givetvis avhängig 
budgetförutsättningarna.

För att stötta personer som står långt från arbetsmarknaden har vi också fortsatt insatserna för att 
öka sysselsättningen. Särskilt glädjande är att staden i år kunnat erbjuda ett rekordstort antal unga 
möjligheten till sommarjobb, vilket ger värdefull arbetslivserfarenhet och stärker framtida 
möjligheter till egen försörjning. Samtidigt står vi inför stora utmaningar, inte minst ekonomiska. 
Kostnaderna för försörjningsstöd och placeringar av barn har fortsatt att öka, vilket ställer krav på 
långsiktiga lösningar och noggranna prioriteringar. Den nya socialtjänstlagen ställer högre krav på 
förebyggande insatser som regeringen inte har tilldelat staden resurser för. Under kommande år blir 
det avgörande att säkerställa att våra resurser används på bästa möjliga sätt för att upprätthålla och 
utveckla vårt viktiga arbete.

Hannah Klang, 1:e vice ordförande
Sebastian Rinvall, ersättare
Ashraf Naseri Esfahani, ersättare

Socialnämnd Sydväst 

Samverkansprojektet Mutual Benefits prövades mellan 2021 -2024 inom avdelningen boende och 
hemlöshet. En modell för platssamverkan har nu implementerats för alla sociala boenden inom 
förvaltningen. Beslut har fattats om att starta en ny fritidsgård för hela södra skärgården i en 
tomställd lokal på Styrsö där även föreningsverksamhet kan bedrivas. Socialnämnd sydväst har 
antagit ett Funktionsprogram för sociala boenden, nytt och unikt för Sverige, som syftar till att 
vägleda förvaltningen vid inhyrnings- och nybyggnationsprocesser. Under hösten inrättades ett 
relationsvåldsteam i sydväst för att på bästa sätt kunna följa lagstiftning, stärka bemötande och 
kompetens kring våld i nära. Svårigheten att styra i minoritet blev tydlig när borgarna i oktober med 
stöd av C röstade igenom att införa LOV inom vård och omsorgsboenden.

Annica Sjögren, 1:e vice ordförande
Helena Johansson, ledamot
Imanol Rubio Bertilsson, ersättare

Stadsbyggnadsnämnden 
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Den största Vänsterpartistiska segern under 2024 var att vi fortsatte starta detaljplaner med 
hyresrätter runt om i stan, trots envist motstånd från högerpartierna. Ett annat viktigt projekt som 
startade var planeringen av ny spårväg i Allén, från Hagakyrkan till Gamla Ullevi. Vi fortsatte också 
planeringen av det nya, stora badhus som ska ersätta Valhallabadet.

Vårt största problem är att vi inte kommer komma i närheten av att uppnå Kommunfullmäktiges mål 
att planera 25 000 nya bostäder under mandatperioden. Det beror framför allt på konjukturen i 
bostadsbranschen de senaste åren, men också på att andra partier inte prioriterar bostadsmålet lika 
högt som vi gör.

Att Centerpartiet är vågmästare i nämnden är fortfarande en fördel i trafik- och klimatfrågor, t.ex. att 
undvika nya bilberoende villaområden. Men det fördröjer och försvårar planeringen av hyresrätter.

Johan Zandin, förste vice ordförande
Bea Klein, ledamot
Theo Tsesmazoglou, ersättare

Stadsfastighetsnämnden 

Samverkan bland oss rödgröna är god. Ett orosmoment är att C har gjort gemensam sak med M, L, 
KD, och SD vid ett par tillfällen. Det handlar om att stötta privata förskolor i strid med nämndens 
reglemente samt att föreslå en förändring av reglementet för att kunna stötta privat verksamhet än 
mer. Vi rödgröna behöver prata ihop oss mellan välfärdsnämnderna och kommunstyrelsen kring en 
strategi runt hyran för kommunala lokaler. Självkostnadshyran skulle bland anat komma tillrätta med 
eftersatt underhåll. En ambition att freda välfärdsverksamheterna från stora hyreshöjningar kan 
riskera att förvärra det eftersatta underhållet. Skolbarnen och de äldre kan få betala med 
undermåliga lokaler framöver. Dessutom riskerar arbetslösheten att öka vid minskade renoveringar. 
Det finns inget givet svar och det är svårt att navigera ensamma i en nämnd mellan goda lokaler, 
rimliga hyror och konjunkturstimulerande arbetsmarknadspolitik.

Jöran Fagerlund, ledamot
Maud Ekman, ledamot
Zebastian Björkqvist, ersättare

Stadsmiljönämnden 

Precis som under föregående år har vi under 2024 behövt förhålla oss till det komplicerade  
parlamentariska läget i nämnden, där C är vågmästare. Vi har dock gjort stora framsteg med
att få ett mer strukturerat samarbete med C där vi gemensamt har kunnat genomföra en del
saker. 2024 har också varit ett bättre år för nämnden rent ekonomiskt med lägre kostnader för 
snöröjning och interna ekonomiska processer som fallit på plats. Det har friat upp vårt 
handlingsutrymme rejält jämfört med tidigare då vi dragits med stora underskott med tillhörande 
åtgärdsplaner.  Vi har dels sagt ja till ett Göteborgsförslag om att tillgänglighetsanpassa Haga Nygata, 
och förlängt säsongen för sommartorg på Grönsakstorget samt initierat utredningar med hopp
om att kunna göra om parkeringsplatserna till ett året-runt torg. Vi har även stoppat ett
förslag om att försämra transport till och från daglig verksamhet genom att de resorna ska
räknas som vanlig färdtjänst, något som hade blivit både dyrare och svårare för de som idag
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har daglig verksamhet. Och vi driver på för att vända resandeutvecklingen, där biltrafiken
tyvärr fortfarande är stark, så att fler kan gå, cykla eller åka kollektivt istället för att ta bilen.

Under året har vi även haft ett par större händelser som är värda att nämna mer specifikt. Det första 
är pilotområde cykel och den nya cykelbanan på Såggatan. Där har det funnits brister i utförande och 
kommunikation, något som vi också påtalat för förvaltningen. Vi har så klart fått många synpunkter 
till oss och haft dialog med den dåvarande partiföreningen i Majorna om situationen. Det här är ett 
pågående projekt, och vi vet ännu inte vad den slutliga utvärderingen kommer visa. 

Slutligen har en stor del av året präglats av att vi i nämnden behövt hantera och förhålla oss
till demonstrationen i Vasaparken. Där har vi varit väldigt tydliga, det är polis och förvaltning
som ska bedöma när säkerhetsläget runt en demonstration är så pass kritisk att man
behöver stoppa demonstrationen. Vi politiker ska inte lägga oss i den bedömningen, och i de
få fall där förvaltning eller polis behövt göra någon form av insats av säkerhetsskäl (oftast
kopplat till brandskydd) har vi låtit dem göra sitt jobb. Att en demonstration upplevs som stökig eller 
att man inte gillar budskapet är inte skäl nog att inskränka i demonstrationsrätten eller 
yttrandefriheten. När borgarna krävde att vi skulle stoppa demonstrationen så röstade vi därför ner 
dem med hjälp av C. Vi vill dock påpeka att även om vi hanterat frågan på ett principiellt plan, utan 
att lägga värdering i demonstrationens budskap, så står vi självklart i solidaritet med befolkningen i 
Gaza och uppskattar studenternas kamp för att synliggöra och stoppa det pågående folkmordet

Karin Karlsson, 1:e förste vice ordförande 
Axel Grimlund, ersättare

Stadsrevisionen 
Stadsrevisionen har i många år varit den sammanfattande beteckningen på revisorsgruppen, som är 
de förtroendevalda revisorerna, och revisionskontoret, som är de anställda yrkesrevisorerna. Sedan 
ett par år har begreppet ändrats, så att det nu görs åtskillnad mellan yrkesrevisorernas uppdrag och 
de förtroendevaldas. Redogörelserna får de anställda självständigt stå för, medan vi förtroendevalda 
står för bedömningarna och utfärdar kritik vid behov.  De förtroendevaldas uppdrag ska 
sammanfattningsvis bestå i att granska att verksamheten bedrivs ändamålsenligt och effektivt. 
Dessutom ska bedömas om den interna kontrollen är tillräcklig. Syftet med granskningarna är i första 
hand att verka stödjande. Till det ändamålet lämnar vi talrika rekommendationer, som också följs upp
de påföljande åren. Ändå måste i vissa fall revisorskritik lämnas, i form av erinran eller anmärkning. 
Det sker när vi upptäcker allvarliga brister i verksamheterna. Revisorernas arbete kan inte jämföras 
med övriga kommunala uppdrag. Visserligen är revisorerna valda på politiska mandat av 
kommunfullmäktige, men partipolitiska ståndpunkter eller hänsynstaganden är inte tillåtna. Sedan 
valet 2022 representeras Vänsterpartiet av fyra ledamöter (av totalt 22).   

Bengt Bivall, ledamot
Amandus Carlenfors. ledamot       
Gun Cederborg, ledamot       
Bengt Eriksson. ledamot



15

Utbildningsnämnden 

2024 har varit ett förhållandevis bra år för utbildningsnämnden, särskilt med tanke på de ekonomiska
utmaningarna nämnden haft under 2023 och i början av 2024. I stadens budget för 2025 ökade vi de 
ekonomiska ramarna för UBN med ca 40 mkr, vilket gjort att vi i UBN både kunde säkra den 
nuvarande verksamheten och starta igång en rad satsningar i nämnden. Först och främst har vi 
fortsatt arbetet med att bredda programutbudet vid de kommunala gymnasieskolorna, t.ex. har vi 
startat igång individuellt program på Polhemsgymnasiet och ett yrkesprogram (Försäljning och 
service) på Katrinelundsgymnasiet. Vi har startat igång arbetet för att utöka antalet gymnasieplatser, 
så att alla som vill gå på en kommunal gymnasieskola ska kunna det. Vi har lyft kvalitétsfrågor och 
behovet av praktikplatser för den anpassade gymnasieskolan, samtidigt som vi har arbetat för att 
utöka antalet platser för denna målgrupp i staden. Till sist har vi fått igenom en rad viktiga satsningar 
i nämndens genomförandeplan, t.ex. förstärkning av elevinflytandet, satsningar på skolbiblioteken 
och förstärkning av introduktionsprogrammen genom att öka de elevnära insatserna, för att nämna 
några. 

En av de större utmaningarna under året har varit frågan om Angeredsgymnasiet. Byggnaden som 
gymnasieskolan huserar idag behöver rivas och nämnden har utrett frågan kring var den nya skolan 
ska byggas. Frågan har bordlagts ett flertal gånger och i skrivande stund (250112) finns det inget 
beslut fattat. Vi har tagit del av förvaltningens utredning och lyssnat på vad eleverna och personalen 
uttryckte när vi besökte skolan. Därför driver vi linjen att Angeredsgymnasiet ska finnas kvar i 
Angered och att skolan ska rustas upp för att erbjuda ungdomar i en socioekonomisk utsatt situation 
en likvärdig gymnasieutbildning. Vi ser fram emot ett händelserikt 2025 i nämnden, som till att börja 
med bjuder på en ny ordförande. Vi kommer att bevaka och påverka frågor som rör en tillgänglig och 
likvärdig utbildning för alla elever och påminna om kopplingen mellan utbildning och respekten för 
de mänskliga rättigheterna och för alla människors lika värde. Vi ser fram emot nästa års DÅK rapport
för att berätta om hur vi fortsatt återhämtat och byggt upp Utbildningsnämndens verksamheter efter 
ett par tuffa verksamhetsår. 

Joakim Byvik, 1:e vice ordförande
Luz Solano, ersättare

Valnämnden 
Valnämnden har i uppdrag att genomföra och förbereda val. Under året har val till EU-parlamentet 
genomförts. Vi har utökat antalet förtidsröstningslokaler som är öppna på valdagen. I övrigt har rätt 
mycket av arbetet fokuserat på förberedelser inför ökat krisläge med planer för bland annat 
utrymmande av lager.

Jesper Berglund, ordförande
Özlem Sigirci, ledamot
Johannes Weiberg, ersättare
Maria Forsström, ersättare

Äldre- samt vård- och omsorgsnämnden 

I vårt minoritetsstyre har vi under året pådyvlats ett sk Dialogforum, inom vilket presidiet träffar 
företrädare för de privata utförarna. Ett försök med arbetstidsinnovation gick i stå då förvaltningen 
vägrade att diskutera heltidsmått i relation till sk helgtjänstgöring, med hänvisning till instruktioner 
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från SKR. Vi har i budget för 2025 fått in tydligare skrivningar om arbetstidsförkortning samt om 
serviceteam I kommunal regi för att stävja disparat tjänsteupphandling. 

Peter Svensson 
Maria Wåhlin
Anna Stenberg
Gunilla Eneroth

Överförmyndarnämnden 

Fokus för nämnden har under året framför allt varit att implementera två nya digitala system (ett för 
handläggare och ett för ställföreträdare) som förhoppningsvis ska förenkla arbetet och korta ner de 
långa handläggningstiderna. 

Tove Wikehult, ersättare

KOMMUNALA BOLAG OCH FÖRBUND 

Bohuskustens vattenvårdsförbund 

Inga politiska segrar. Finns liksom inga att hämta in. Har inte stött på några hinder i det politiska 
arbetet.  Alltså inget som förbundet har rådighet över direkt.

Cajsa Ottesjö, ersättare

Boplats Göteborg AB 
Boplats AB har inte haft några direkta politiska segrar. Vi arbetar på i styrelsen utifrån våra 
ägardirektiv. 

Under året har bland annat fokus i bolaget varit att fortsätta utveckla och tillgängliggöra vår så 
kallade frontdesk, det vill säga den del i datasystemet som används av bostadssökande och 
fastighetsbolagen. Vi har fortsatt att stärka vår närvaro inom Göteborgs arbetsmarknadsområde och 
har till exempel i slutet av året tecknat avtal med Stenungsunds kommun så att vi tar över driften av 
deras kommunala bostadskö.

Maria Wåhlin, ordförande 
Lene Gonzague, ersättare

Bostadsbolaget 

Omorganisation från geografisk- till funktionsbaserad. Uppföljning pågår. Satsningar i Hammarkullen. 
Rivning av utdömt garage, upprustning av Hammarhus. Vårdcentral på gång. Relining och fönsterbyte
av hus på Bredfjällsgatan. Delar av ett fd äldreboende blev studentboende om 9 lägenheter på 25m2.
Satsningar på gemenskap bland boende. Stambyte Vårvädersgatan har påbörjats. Tre incidenter med 
explosioner i våra hus; i Järnbrott, Vasastan och Kungshöjd. Omfattande materiella skador, en lindrig 
personskada. Tecknat ett treårigt avtal med HGF gällande hyreshöjningen för 2024, 2025 och 2026. 
Nyproduktion i Robertshöjd, inflyttning påbörjad. Sommaren 2024, 148 sommarjobbande ungdomar.
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Pilotprojekt renovering Kalendervägen återbruk material främst i köken. Resultat minskad 
klimatpåverkan på 80 procent.

Anna H Stoltz, ordförande
Maria Thorson, ersättare

Business Region Göteborg AB 

I bolaget försöker jag lyfta vår företagarpolitik. Så som att stärkt företagsklimat inkluderar motverka 
osund konkurrens och arbetslivskriminalitet, premiera seriösa företag framför oseriösa företag, och 
stöd till seriösa små-företagare med bristande socialt skyddsnät. Jag har följt upp genomförandet av 
budgetuppdraget att det näringslivsstrategiska och näringslivsfrämjande arbetet ska främja 
hållbarhet och goda arbetsvillkor genom kollektivavtal. Samt fortsatt följa arbetet att integrera 
Agenda 2030 med fokus på ekologisk och social hållbarhet i bolagets strategiska arbete och ordinarie 
verksamhet. Under 2024 har det i bolaget fortsatt varit fokus på lågkonjunkturen samt 
dotterbolagens utveckling. I övrigt är flera stora projekt som Göteborg Green City Zone, 
elektrifieringsuppdraget och etableringar med fokus på klimatomställning prioriterade att följa.

Håkan Eriksson, ledamot

Egnahemsbolaget 
Egnahemsbolaget bygger och säljer bostäder i Göteborg, primärt i områden som domineras av 
hyresrätter. Bolaget har under några år tydligt märkt av att bostadsmarknaden inte har gått lika starkt
och tvingades under förra året att genomföra stora neddragningar både i verksamheten och i 
personalstyrkan. Trots minskad personalstyrka uppger personalen att man trivs mycket bra, vilket 
också syns i medarbetarundersökningen som nyligen presenterades, bland annat har HME (hållbart 
medarbetarindex) gått upp från 69 vid föregående undersökning till 82 vilket är mycket bra. 

Marknaden har under året stabiliserats och förhoppningen är att den sjunkande räntan skall leda till 
att försäljningarna ökar. 

Johanna Eliasson
Jenny Perez Grannas

Familjebostäder i Göteborg AB 
Styrelsearbetet har under året rullat på utan några större svårigheter eller utmaningar. Det stora 
politiska har varit att invänta hovrättens avgörande i den överklagade domen avseende renoveringen 
i den aktuella etappen på Siriusgatan i Bergsjön. Bolaget vann överklagan och sitter nu i förhandlingar
med Hyresgästföreningen om hur man ska gå vidare och hur vi ska kunna säkerställa att alla ska 
kunna bo kvar. Styrelsen har inom ramen för ägarsamrådet inlett en dialog med Framtiden om 
mandat och befogenheter inom koncernen. Det råder en god stämning i styrelsen och samarbetet 
med VD och de fackliga kamraterna är gott.

Johan Svensson, ordförande
Ulla Ekman, ersättare

Framtiden AB 

Ett av våra viktigaste fokusområden just nu är att stärka vårt arbete kring våld i nära relationer. Vi 
jobbar bland annat med att hitta nya bostadslösningar för kvinnor som behöver lämna en våldsam 
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relation. Dessutom arbetar vi för att få fler att agera – till exempel genom att uppmuntra grannar att 
våga knacka på eller larma om de misstänker att någon far illa. Parallellt driver vi ett 
vräkningsförebyggande arbete, där vi samarbetar med socialförvaltningarna för att hjälpa människor 
att behålla sina bostäder och undvika vräkning. Underhåll och renoveringar är också något vi har 
satsat mycket på, och vi ser nu att vi börjar komma ikapp med det arbete som behöver göras.

En av de större utmaningarna vi står inför är att bostadspolitiken ligger under Socialdemokraternas 
ansvarsområde, vilket begränsar våra möjligheter att driva förändring. Vi upplever att det politiska 
engagemanget i dessa frågor är begränsat och att viktiga beslut ofta överlåts till tjänstemannaledet, 
vilket riskerar att hämma utvecklingen. Slutligen kan det noteras att hyresförhandlingarna 
förhandlades för flera år framåt under föregående mandatperiod, vilket innebär att inga nya 
förhandlingar har genomförts under innevarande år.

Hannah Klang, ledamot
Lene Gonzague, ledamot
Zebastian Björkqvist, ersättare
Daniel Carlenfors, ersättare

Got Event AB 
Det är ett bra samarbeta med Socialdemokraterna i styrelsen, så även i klustret. Året har präglats av 
arenaprojektet, frågan om att det inte varit konserter på Ullevi under året och mycket dialog med 
några av föreningarna som spelar på Lilla Ullevi och Scandinavium. Vi har även haft flera dialoger 
med Svenska Fotbollsförbundet gällande damerna och Nationalarenan.  

Bettan Andersson Ordförande
Christian Forsman Ersättare

GS Kollektivtrafik AB, GS Buss AB och GS Trafikantservice AB 

Vänsterpartiets kritik av konstruktionen med GS Kollektivtrafik som moderbolag över GS Spårvägen 
(som ägs till 15% av VGR) och nyskapade GS Buss och GS Trafikantservice har fortsatt visa sig korrekt. 
Koncernstrukturen är otymplig och omkostnader för ombildning till flera bolag vars verksamhet 
tidigare bedrevs av ett bolag, GS Spårvägen, har blivit höga. GS Buss driver depå Kville fram tills ny 
depå i Högsbo är klar i september 2025 och kommer sedan att avvecklas. 

Det fanns planer på att avveckla även GS Trafikantservice eftersom de förlorat avtal och inte kan bära 
GS-koncernens kostnader ensamma. Ägandestrukturen behövde också lösas för att GS Kollektivtrafik 
inte skulle behöva subventioneras från 2026. Men när ärendet behandlades i fullmäktige 2024-06-19 
beslutades det att uppdraget att avyttra eller avveckla GS Trafikantservice skulle avbrytas. Nu pågår 
arbete i samarbete med Stadshus med att ta fram ändamålsenlig bolagsstruktur där GS 
Trafikantservice ingår. Lönsamhetsproblem kvarstår och bolagsordning begränsar möjlig utveckling.

Gertrud Ingelman, vice ordförande
Finn Hellman ledamot (t o m maj)
Emma Persson, ledamot 
Victoria Alasuutari, ersättare (fr o m augusti) 
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Göta Lejon AB 

I ett kommunalt försäkringsbolag är det svårt att prata om vänstersegrar. Vi har lyft det proaktiva 
arbetet för att förhindra skador och då särskilt skador relaterade till klimatförändringar. Det har gett 
utslag i form av ökade satsningar på att jobba förebyggande samt sätta ett pris på vad 
klimatförändringarna medför för kostnader. Försäkringsbolag är omgärdat med en omfattande 
lagstiftning och kontroller. Handlingsutrymmet är därmed begränsat och stor del av tiden går åt till 
uppföljning.

Roger Höög, ledamot

Göteborg & Co 

Göteborg & Co, som är det officiella destinationsbolaget för Göteborgs Stad och storstadsregionen, 
har som huvuduppdrag att utveckla Göteborg som en hållbar destination. Företaget är moderbolag 
för Liseberg AB, Göteborgs Stadsteater AB och Got Event AB. En stor del av verksamhetsåret har 
ägnats åt dotterbolagen. Liseberg drabbades hårt när Oceana Vattenvärld brann ner till grunden den 
12 februari 2024. Bolagets VD, presidium och styrelsen har stöttat dotterbolaget genom denna kris. 
Övriga dotterbolag har fått stöttning i att stärka respektive verksamhets ekonomi inför 2025. 

För att stärka Göteborg som en hållbar destination verkar bolaget för att Västtrafiks ägardirektiv och 
Västra Götalandsregionens framtida kollektivtrafikplanering (t.ex. linjer, turtäthet och tekniska 
biljettlösningar) ska utökas till att även inkludera resor till destinationer och evenemang i staden och 
regionen. Ambitionen, som är helt i linje med Vänsterpartiets politik för ett socialt och miljömässigt 
hållbart resande, kvarstår under 2025 och arbetet fortsätter. 

Vänsterpartiet har också varit drivande i ett att skapa ett mer strategiskt arbete när det gäller 
bolagsstyrelsens nätverk med externa aktörer inom TKE-klustret (Turism, Kultur, Evenemang). Thaher
Pelaseyed ingår i en intern arbetsgrupp som utvecklar strategin som även inkluderar tydligare 
riktlinjer för styrelsens deltagande vid olika evenemang. 

Thaher Pelaseyed (V), 1:e vice ordförande 
Peter Hedlund (V), ersättare 

Göteborg Stads Parkerings AB 
Vi vänsterpartister har som målsättning att ha ett ekologiskt, 
socialt och ekonomiskt rättviseperspektiv på parkeringsfrågor. Bolaget bidrar till klimatomställningen 
genom att möjliggöra elektrifiering av transporter genom utbyggnad av elladdning. I anläggningar för
kunder och besökare erbjuds även boendeparkerare och andra göteborgare nattladdning utan P-
avgift. Fler solceller sätts upp på P-anläggningar och nu satsar bolaget också på energilagring, 
batterier. Det ökar nyttan då solcellernas el lagras och kan användas nattetid då flertalet laddningar 
sker. Vi arbetar också för mer konsekvent prissättning med dyrare parkering i innerstaden och 
samarbetar med Stadsmiljönämnden kring besökstaxor och en mer enhetlig och rättvis prissättning 
för månadsparkeringar med tillstånd. Boendeparkering kommer i framtiden att hanteras av P-
bolaget, även om taxor sätts av fullmäktige. Framtidens parkeringstillstånd har börjat gå genom P-
bolaget vilket också ger samordningsvinster och gör att vi kan bidra till effektivare utbyggnad av 
elladdning för Framtidens hyresgäster. 
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Högre parkeringsavgifter bidrar till att uppfylla Göteborgs trafikstrategi och Miljö- och 
Klimatprogrammets mål, men intäkterna är också viktiga för Göteborgs stads ekonomi där bolaget 
hör till de som bidrar mest och därmed ger stöd till andra verksamheter.  

Gertrud Ingelman, vice ordförande
Gus Kaage, ersättare. 

Göteborg Energi AB 

Under 2024 har de stora och viktiga frågorna varit säkerhetsläget i världen (vilket gör att Rosenlund 
behöver vara kvar, något vi länge förordat), behovet av ny elproduktion i Göteborg (en 
havsvindkraftspark, med elanslutning till Hisingen) med stöttande gasturbiner skulle ge lika mycket 
eleffekt som ett kärnkraftverk och skulle ge staden ökad självförsörjning, förnybar- och fossilfri el. 
Debatt om kärnkraft har, av enskilda ledamöter, byggt på felaktiga fakta något som vi behövt bemöta.
Vidare har en stor omorganisation genomförts i bolaget och som V ledamot har jag givetvis lyft upp 
de fackliga organisationernas perspektiv och bett dem uttala sig på styrelsens möte. 

Ellinor Karlsson, ledamot
Armand Santa, ledamot

Göteborgslokaler

Vilka har de viktigaste politiska segrarna varit? Det har inte varit några politiska "segrar". Men vi har 
fått till en projektorganisation för Hjällbo tillsammans med något motvilliga Poseidon. Drivande har 
varit vår rödgröna samarbetspartner. Ordföranden S.

Vilka problem eller hinder har du/ni stött på i det politiska arbetet? Inga. En målinriktad styrelse som 
är enig i besluten. Som diskuteras. Duktiga och pålitliga tjänstepersoner i ett välskött bolag.

Cajsa Ottesjö, ledamot

Göteborgs Hamn AB 

Göteborgs Hamn är Skandinaviens största hamn och här hanteras gods till och från Sverige, Norge 
och Finland. Godshanteringen utförs av anlitade terminaloperatörer med undantag för 
energihamnen där verksamheten bedrivs i egen regi. Bolaget har under året tagit flera viktiga steg för
att bidra till en stark arbetsmarknad i regionen samt till grön omställning inom sjöfarten och inom 
logistikbranschen. Andelen gods som transporteras till och från hamnen på järnväg har ökat. 
Kajförstärkning i containerterminalen har påbörjats och en ny hamndel har färdigställts, kallad 
Arendal 2, som ger ökade möjligheter att hantera gods effektivt. Satsningen på byggande av 
logistikfastigheter har också påbörjats under året. En lösning för flytt av Stena-terminalerna har 
äntligen blivit klar som kommer innebära minskade lastbilstransporter genom centrum och minskad 
luftpåverkan från fartygsmotorer för boende vid bl.a. Masthugget- och Majnabbe-terminalerna. När 
Stena så småningom flyttar kommer marken bli tillgänglig för stadsutveckling. I energihamnen har 
elanslutning för fartyg vid kaj färdigställts. Företaget har också elektrifierat det inspektionsfartyg som 
används för tillsyn av hamnområdet. 

I styrelsearbetet har Vänsterpartiet lagt fokus på uppföljning av terminaloperatörernas uppdrag då 
det är viktigt att terminalerna fungerar och bedrivs i enlighet med stadens intentioner för 
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hamnverksamheten. Bland bolagets utmaningar framöver kan nämnas bristen på kapacitet och dåligt
underhållna järnvägar, osäkerheten vad gäller framtida gröna bränslen inom sjöfarten samt 
effektbrist i elsystemet som medför hinder för verksamheten och för omställning till grönare 
bränslen.

Karin Bernmar, 1:e vice ordförande
Jan Annerback, ledamot
Katt Marmin, ersättare

Göteborgsregionens Fritidsbåtshamnar AB 

GREFAB -Göteborgsregionens Fritidshamnar AB, är ett interkommunalt bolag. GREFAB har drygt 7000
båtplatser i 11 fritidsbåtshamnar från Killingholmen i söder till Björlanda kile i norr. Bolagets ekonomi
bygger helt på de båtplatsavgifter som kunderna betalar in. I detta bolag förekommer sällan 
partiskiljande frågor. Under mina drygt 10 år i styrelsen har det varit en verklig omröstning. Den 
gällde om styrelsen skulle godta ett förlikningsförslag vad gällde de arrendeavgifter bolaget årligen 
betalar till Göteborgs stad via Fastighetskontoret. Lyckligtvis var vi rödgröna då i majoritet. För något 
år sedan lades en motion i kommunfullmäktige om att införa någon form av differentierad 
båtplatsavgift utifrån att de mer miljöskadliga båtarna skulle betala en högre båtplatsavgift, och de 
mindre miljöskadliga en lägre. Detta utreder nu GREFAB i samarbete med Miljöförvaltningen.

I parkerings- och landområdet runt Saltholmen finns ett flertal intressenter: resenärer med 
Styrsöbolagets båtar, boende i Södra Skärgården som parkerar sina bilar här, GREFAB som vintertid  
har sina kunders båtar uppställda här på olika ytor, folk som särskilt sommartid besöker områdets 
badplatser. Utredningar har pågått länge om bl.a om Grefab kan flytta sina vinteruppställda båtar till 
andra ytor i närheten. Detta för öka antalet P-platser särskilt för ö-bor, men även för besökande till 
öarna.  I denna segdragna fråga samarbetar jag med vår V-representant i Parkeringsbolaget. Viktigt är
att dessa 11 hamnar är öppna – så att även icke båtägare har tillgång till de fina strövområden som 
finns här. Nu är det ganska många år sedan det väcktes spridda förslag från borgerligt håll om att sälja
ut vissa hamnar för att kortsiktigt få in pengar. Jag tycker det är viktigt att dessa hamnar förblir 
fortsatt offentligägda, och inte privatiseras med allt negativt som det skulle föra med sig.

Arne Lindström, ordförande

Göteborg Stadshus AB 
Verksamhetsåret för Göteborg Stadshus AB har präglats att försöka fokusera ägarstyrningen mot 
riskminimering och ekonomi i kostnadskrisens spår. Stadshus AB är ägarbolaget till hela 
bolagskoncernen och styrelsen består av kommunstyrelseledamöter. 

Vi har också genomfört ägardialoger med flera bolag för att följa arbetet inom ägardirektiven. Det är 
ett sätt att kunna följa hur vår politik efterlevs, men också kunna plocka upp viktiga frågor. Eftersom 
arbetet är mycket praktiskt och organisatoriskt orienterat har vi inte så mycket politik att rapportera 
om. Politiska frågor går vidare till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige för politiskt avgörande 
och slutligt beslut. 

Det har funnits en omfattande politisk konflikt som drivits fram av Liberalernas Axel Darvik vad gäller 
AB Framtidens köp av byggrätter i Karlastaden. Darvik delar inte Framtidens uppfattning om att detta 
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var ett affärsmässigt köp. Han driver därför en massa försök att på olika sätt att straffa AB Framtidens 
styrelse via ägarstyrningen. Det har skapat en märklig stämning och air av rättshaverism på 
styrelsemötena.

Daniel Bernmar, vice ordförande
Jenny Broman, ledamot
Marie Brynolfsson, ersättare

Göteborgs Stadsteater 
Verksamheten har under det gångna året präglats av framgångar både medialt och publikt. Den nya 
konstnärliga ledaren har ökat tillgängligheten och nått nya målgrupper genom föreläsningar, 
paneldebatter, pjäsintroduktioner m.m. och det bidrar socialt till ett hela-staden perspektiv. Tidigt 
under året fick vi bland annat en oförutsedd hyreshöjning som kullkastade den budget i balans vi just 
antagit. Ett ökande underskott under våren lyckades vi genom ett skarpt uppdrag till ledningen vända
i oktober. Med stöd av vårt moderbolag kunde vi avsluta med ett bokslut i balans. Vi befinner oss för 
närvarande i en rekryteringsprocess eftersom VD i december aviserade sin pensionering under 2025. 
De statliga och regionala bidragen ökade inte under förra året men jämfört med andra kommunala 
teatrar har Stadsteatern genom koncernbidraget klarat sig bra genom inflationkrisen. Styrelsen är 
aktiv och samarbetsklimatet bra. 

Grith Fjeldmose, ordförande
Anna Ström, ersättare

Göteborgs Spårvägar AB 

Vi lyfter kontinuerligt kompetensförsörjning, arbetsmiljöfrågor och tillgänglighetsfrågor i styrelsen. Vi 
har också lyft att fackliga representanter bör ha en punkt på dagordningen till styrelsemötena. Vi 
arbetar också vidare med frågan om tillgängligt resande oavsett funktionalitet, med utgångspunkt i 
Göteborgs stads program för fulldelaktighet.  Andra återkommande frågor som är centrala för 
spårvägen är depåkapaciteten, förarbristen (dock inte lika stor som tidigare), banunderhåll, utbyggt 
spårvagnsnät, trängseln med annan trafik i centrum och upphandlingar av nya och längre spårvagnar.
Nyligen har nya 45-metersvagnar (M34) tagits i trafik. Det speciella ägarförhållandet (Göteborg äger 
85% av bolaget och regionen 15%) gör att staden inte har full rådighet över verksamheten.

Rasmus Loberg, ledamot
Urban Junevik, ersättare
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Liseberg AB 
Den 12 februari 2024 startade det en brand på Lisebergs vattenparken Oceana som var i slutet
av byggfasen och planerad att öppna under sommaren 2024. Branden var omfattande och stora
delar av vattenparken brann ner. Detta har påverkat hela verksamhetsåret och mycket arbete
har fått läggas på att hantera konsekvenserna. Det var osäkert om det skulle gå att bygga upp
Oceana igen. Den 17 juli tog styrelsen ett glädjande beslut att Ocean ska återuppbyggas och är
förhoppningsvis klart under 2026. Som en konsekvens av banden har andra, sen tidigare planerade 
projekt fått skjutas på framtiden. Det har också drabbat Liseberg ekonomiskt där även det 
ekonomiska läget i samhället har märkts av. Positiv är att vi beslutat om en ny attraktion som kommer
att vara på plats till sommaren 2025.

Frida Tånghag, vice ordförande
Claes Theliander, Ersättare

Poseidon 
I januari 2024 avsatte vi i Poseidons styrelse vår dåvarande VD efter en omfattande 
visselblåsarrapport om flera oegentligheter. Styrelsen och tillförordnad VD Terje Johansson, även VD i
AB Framtiden satte genast igång med att ta tag i de problem som uppdagades i visselblåsarrapporten.
Samtidigt sattes processen ingång att rekrytera en ny VD. Ylva Morén blev den kandidat som tillsattes
och hon var på plats den 1 november. Hon har gett ett gott intryck och visat stort engagemang under 
den tid vi samarbetat med henne. I övrigt har arbetet med att renovera vårt befintliga bestånd 
fortsatt enligt riktlinjen om varsam renovering där inte mer än nödvändigt görs för att inte 
hyreshöjningarna ska bli större än nödvändigt. Det har också varit fokus på återbruk och ett 
pilotprojekt i Kyrkbyn sticker ut där två lokaler byggts om till tre lägenheter med 87 % återbrukat 
material. Arbetet i våra utvecklingsområden har fortsatt och hyresgästenkäten AktivBo visar att den 
upplevda tryggheten ökar under 2024.

Erica Friberg, ledamot
Birk Härkönen, ersättare  

Renova 

Ett inriktningsbeslut att gå vidare med en stor investering i CCS har fattats av styrelsen under året och
frågan har skickats vidare till ägarkommunerna för godkännande eller avslag.

I slutet på året förolyckades en medarbetare i arbetet. Arbetsmiljöverket och polisen utreder. Renova
har gjort egen utredning av olyckan som överlämnats till AMV. En artikel i GP har pekat på allvarliga 
brister inom säkerhetsarbetet. Ingen ska dö på jobbet, eller skadas allvarligt, så därför initierade vi 
ett ärende i styrelsen och följer frågan noggrant.

Cajsa Ottesjö, ersättare
Erik Järvelä Stenlund, ersättare

STIFTELSER OCH FÖRENINGAR 

Broströmska stiftelsen 

Stiftelsen äger en fastighet som täcker ett helt kvarter vid Kungsladugårdsgatan. Huset är 100 år och 
donerade ursprungligen av Axel och Mathilda Broström för att bl a kunna erbjuda sjömans-änkor 
billigt boende. Stiftelsen har inget avkastningskrav varför hyrorna fortfarande kan hållas låga. Det är 
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bra men skapar också problem för ekonomin då underhållsbehovet är stort och kostsamt, delvis på 
grund av att fastigheten är K-märkt. Stiftelsen söker och får årligen visst bidrag från Länsstyrelsen för 
dessa ökade kostnader, men detta täcker bara en del av kostnaderna. Ekonomin under 2024 har varit 
skakig varför styrelsen beslutade om att avyttra en del aktier för att klara kostnaderna och för att 
klara en budget i balans.

Anna H Stoltz, ledamot

Emily Wijks stiftelse

Arbetet under 2024 har flutit på utifrån uppdraget och stiftelsen syfte. Samarbetet i stiftelsens 
styrelse fungerar väl. En utmaning har varit att stiftelsens stadgar, som skrevs i en annan tid, ska 
följas samtidigt som styrelsen behöver förhålla sig till dagens sammanhang. Arbete med att se över 
stadgarna har gjorts under året för att "modernisera" dessa utan att för den del göra avkall på syftet 
med stiftelsen. 

Ulla Ekman, ersättare

Huvudmannarådet samt styrelsen för Svenska Mässan och Gothia Towers

Andra året i styrelsen har förlöpt och mitt fokus har legat på två områden; säkerställa att mässan och 
dess olika verksamheter på ett rimligt sätt kan anpassa sig till den överetablering av hotell som råder 
i staden samt att bibehålla mässans breda ansats om att fortsatt vara den samhällsaktör som 
stiftelsen idag är. Styrelsen består av tre av kommunfullmäktige valda ledamöter samt sju från 
näringslivet. Stiftelsen är i övrigt helt fristående från kommunen och saknar som övriga stiftelser 
ägare.

Johan Svensson, ledamot

Kamratföreningen Länken i Göteborg

Det är fortfarande oklart vilken funktion som jag och den moderata ersättaren som politiska 
representanter förväntas bidra med. Därmed finns inga politiska hinder eller segrar att rapportera. 

Anna-Klara Behlin, ledamot

Robert och Martina Kjellströms, född Svanfeldt, stiftelse
Under året har endast ett möte varit vilket jag inte kunde delta på och för nästa mandatperiod har 
inte Vänsterpartiet någon plats i stiftelsen. 
Anna Stenberg, ledamot

Stiftelsen Dahli,n-Ekströmska fonden
Arbetet inom Dahlin-Ekströmska är prekärt då stiftelsen drivs dels av kommunen och dels av 
frimurarna. Uppdraget går ut på att kontrollera den barnkolloverksamheten som vi skickar medel till. 
Både ekonomin och bidraget har höjts de senaste åren, vilket lett till att fler barn kunnat medverka 
på läger, paddla kanot, etc. Här finns det inte heller tal om liknande arbete som i nämnder, därav blir 
det svårt att tala om politiska strider, etc. Oftast är vi, som representanter för kommunen, och 
frimurarna överens; som t.ex. när vi anser att fokus torde ligga på barn med sämre socio-ekonomiska 
levnadsförhållanden.

Rebar Alnazar
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Stiftelsen Göteborgs Stads Teaterfond

Vi har haft ett möte i slutet av 2024 då även den sista stipendiefonden avslutades. Så nu är både 
teaterfonden och stipendiefonden avslutade, medlen utbetalda och slut. För 2024 fick vi många 
ansökningar, tillbaka till hur det var innan pandemin. 

Daniella Brummer Pind

Stiftelsen Praktiska Hushållsskolans donationsfonder

Jag är nyinvald suppleant i Stiftelsen Praktiska hushållsskolans donationsfonder och har deltagit i de 
två möten som varit sedan jag blev invald. Jag har försökt sätta mig in i verksamheten och deltagit i 
besluten om beviljande och avslag av ansökningarna som kommit in. En ny hemsida är under arbete, 
vilken ska underlätta både för sökanden och styrelsen. 

Ingvor Karlsson, ersättare

Stiftelsen Dalheimers donation

Styrelsens för stiftelsen består av fem ledamöter tillsatta av Gbgs Stad. En ordinarie ordförande är 
utsedd av Länsstyrelsen Jag är vice ordförande. Vi tecknar firman var för sig. Styrelsen har haft två 
möten under året. Finns inget särskilt att rapportera utom att Husets verksamhet kommer att 
decimeras under ombyggnadstiden, som preliminärt beräknas pågå under minst två år. Delar av 
husets omfattande verksamhet flyttas till Kustgatan 10. Styrelsen har beslutat att ackumulera större 
delen av fondmedel under ombyggnadstiden, som annars delas ut 2 ggr per år.

Karin Pütger, vice ordförande

Stiftelsen Göteborgs Sjöfartshotell

Stiftelsen har hand om tillgångarna från när det gamla sjöfartshotellet på Masthuggstorget såldes och
avvecklades i början av 1970-talet. Stiftelsen betalar subventioner för hotellnätter till sjömän och 
sjöbefäl på ett antal hotell i Göteborg som det finns avtal med. Ekonomin är god, ca 12 mkr i kapital. 
Styrelsen har tidigare utökat hotellrabatten från 400 kr/natt till 600 kr/natt och vi kunde se att fler 
nyttjar erbjudandet jämfört med föregående år. Antalet hotellnätter har prognostiserats till att bli 
400 för 2024. Därmed är vi tillbaka på nivåerna före pandemin. Jag har lyft förslag om att utöka 
rabatten ytterligare, så att våra medel används ännu mer till det stiftelsen är till för. Eventuellt beslut 
fattas i så fall under 2025. Även om avkastningen på kapitalet naturligt svajar från år till år är det 
viktigt att de årliga kostnaderna för stiftelsens administration är mindre än kostnaderna för det som 
stiftelsen är till för.

Patrik Helgeson, ledamot som avslutade uppdraget vid årsskiftet

Stiftelsen Göteborgs Studentbostäder (SGS)

Under förra verksamhetsåret dominerades diskussionen av ökade kostnader, och sätt att hålla nere 
kostnader för att inte höja hyran för studenterna. I år när förutsättningarna varit bättre har frågor om
renoveringar och byggandet av fler studentbostäder börjat återupptas. Fokus har varit att hålla nere 
hyreshöjningarna och säkerställa att studentbostäder renoveras och att nya byggs, istället för att sälja
ut det äldre beståndet för att finansiera nybyggnation. De andra politikerna i styrelsen kan tänka sig 
utförsäljning, vilket tillsammans med att styrelsen är delvis studenter bidrar till ett utmanade 
styrelsearbete. 
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Jack Vahnberg, ledamot

Stiftelsen J C E Nolleroths donationsfond

Arbetet har gått bra inom stiftelsen, likaså samarbetet. Det går inte att prata om politiska vinster på 
liknande sätt som i nämnder, men värt att tillägga är att vi inom V ofta fått upp donationerna när vi 
funnit att det gått. Annars är samarbetet gott, arbetet effektivt och förhoppningsvis har många 
göteborgare med barn i behov av extra stöd även känt att de fått det.

Rebar Alnazar

Olof och Caroline Wijks fond

Avsikten med Stiftelsen Olof och Caroline Wijks fond är att fondens avkastning skall användas till 
förmån för Göteborgs samhälle till allmännyttiga, kulturella och välgörande ändamål. Motionstiden 
(ansökningstiden) var öppen till januari 2024 och utdelningsstyrelsen sammanträdde därefter 
intensivt under februari och mars 2024. Sedan lämnades ett förslag till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige i Göteborg. Fondens avkastning var detta år 4.911.000 kronor och styrelsens 
förslag var att fördela 4.678.690 kronor.

Kristina Wessman, ledamot

Stiftelsen Renströmska fonden

Stiftelsen förvaltar Renströmska fonden enligt stiftelsebrevet. Styrelsen består av tre ledamöter (och 
två ersättare) valda på tre år av kommunfullmäktige. Jag har varit en av dessa tre och styrelsen har 
sammanträtt vid tre tillfällen. 2024 föreslogs totalt 950 000 kr delas ut till bl a Göteborgs kyrkliga 
stadsmission, Räddningsmissionen, Somaliska föreningen, Aeroseum, Föreningen Galaxen, 
Maskrosbarn och Ekocentrum.

Helena Johansson, ledamot

Pensionsinrättningen för Åldersstigne eller Sjuklige Tjänare
Vi har delat ut de pengar vi har som mål att göra varje år och för 2024 bestämde vi att höja 
bidragsbeloppet för att klara målet. Vi har jobbat för att få fler destinatärer och gjort flertal annonser.
Vi genomförde en gemensam middag med underhållning under augusti månad på Villa Belparc och 
delade ut sommarpresent.

Yvonne Windborg, Ledamot
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Per och Alma Olssons fond
Styrelsens uppdrag är att utse bästa byggnadsverk i Göteborg under föregående år. Styrelsen valde ut
fyra byggnader som vi besökte. Nya byggnaders förhållande till platsen i staden har stor betydelse vid
bedömningen. 2024 års pris tilldelades de tre bostadshusen Järntorgsgatan X Brogatan. Byggnaderna 
utgör en helhet och bidrar till den historiska platsen med omsorgsfullt gestaltade fasader och 
levande gatuplan. Byggnaderna har genomgående hållbara material, ljusa färger och tidlösa 
kvaliteter. Byggaktör är Sverigehuset och Gulins Fastigheter, för arkitekturen svarar arkitektfirman 
Semrén & Månsson. Ett hedersomnämnande tilldelades Liseberg Grand Kuriosa Hotel. Den stora 
byggnaden fyller en viktig funktion för Liseberg och har en fantasifull inredning som anknyter till 
känslan och upplevelserna från nöjesparken. Byggherre är Liseberg och NCC, arkitektfirma är 
Wingårdhs.

Arbetet i fondens styrelse har gett goda kunskaper om staden och värdefulla kontakter med 
stadsbyggnadsnämndens och kulturnämndens ordförande, båda socialdemokrater, som ingår i 
styrelsen. Två ledamöter har utsetts av fullmäktige, en M från exploateringsnämnden och en V från 
stadsfastighetsnämnden samt stadsarkitekten, opolitisk. Platsen för V i fondens styrelse upphör inför 
2025 och kommer att tillfalla S enligt tidigare förhandling, vilket kommer att betyda stark dominans 
för S.

Maud Ekman, ledamot

Stiftelsen Broströmska sjukhemmets donationer

Styrelsen har under de senaste åren arbetat med att kommunicera ut att det finns pengar att söka för
både enskilda personer och organisationer, för att få fler att söka pengar. Under 2024 kan vi se att det
skett en viss ökning, om än liten. Utmaningen är att stiftelsen stadgar är så "snäva" att det är svårt att
kunna få pengar beviljade som enskild. 

Ulla Ekman, ledamot.

Stiftelsen Göteborgs Sjukhem, Å-hemmet och Otium/Tre stiftelser

Efter att Staden stämts av Vardaga och AvAsta i förvaltningsrätten med syfte att ogiltigförklara TS 
vårdavtal med Staden så beslutade Äldreomsorgen att inte förlänga vårdavtalet med TS för 2025. 
Därför kände styrelsen sig tvingad att begära verksamhetsövergång, i syfte att kommunalisera 
verksamheten, utan avbrott i vården och utan att någon boende ska behöva flytta eller personal 
sägas upp. Processen kommer bli långdragen men förhandlingar har påbörjats.

Peter Svensson
Cajsa Ottesjö

Tycho och Thilda Lindeqvists donationsfonder

Stiftelsen beviljar stipendier till ekonomiskt behövande studenter i åldrarna 18 – 24 år. Bidragen 
avser konstnärlig yrkesutbildning och examensarbeten inom alla konstnärliga ämnesområden. Med 
tanke på syftet med stiftelsen har styrelsemötena inte varit ett forum för politiska diskussioner. Vi har
haft två möten under året. Stiftelsen har för 2024 haft 822.700 kr disponibelt för utdelning och 
sammanlagt 820.000 kr har delats ut.

Kerstin Hultman, ledamot
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Stiftelsen Carlanderska Sjukhuset

Ett av de arbeten som värmer extra är det fortsatta samarbetet med Rosengrenska Stiftelsen där 
Carlanderska ska stötta med kunskap och i vissa fall medel för att papperslösa ska få den vård som 
behövs. Det gångna året har också inneburit nya expansioner av sjukhuset. Längre upp på 
Eklandagatan byggs det en ny byggnad som kommer innehålla verksamhet från stiftelsen och 
samarbetspartners. Det finns i stiftelsen en vilja att stå på flera ben, huvudsakligen handlar det om 
att ta emot såväl patienten från regionen som via försäkringsbolag. Tyvärr innebär detta också att när
regionen inte använder de avtal som finns med Carlanderska behöver försäkringsbolagen och de 
patienter som kommer därigenom ta större plats. På Carlanderska finns kapacitet att stötta offentlig 
vård utan att ha egna vinstintressen, vilket gör sjukhuset unikt.”

Isak Tegmark Ahlin, ledamot 
Helena Johansson, ersättare

Stiftelsen Sjöfartsmuseet och akvariet

Sjöfartsmuseet har dubbelt huvudmannaskap genom ett avtal mellan kulturnämnden och Stiftelsen 
Styrelsen för Göteborgs Sjöfartsmuseum. Stiftelsen äger de samlingar som visas på Sjöfartsmuseet 
samt övriga föremål, inklusive ångbåten Färjan 4, samt ger årligen driftsbidrag och andra bidrag till 
museet. Stiftelsen förfogar dessutom över ett antal stiftelsefonder vars avkastning syftar till att stödja
museet och dess verksamhet. Flera miljoner har delats ut till under året. Det är svårt att peka på 
några särskilda vänstervinster i år men jag har fortsatt lyft frågor om livsvillkoren för de djur som 
finns i akvariet samt frågor om kvinnlig representation i utställningar och som utställare. Under året 
utsågs Sjöfartsmuseet till ”Årets museum 2024” av branchorganisationen Sveriges museum vilket var 
glädjande för all personal. 

Anna-Klara Behlin, ledamot

Stiftelsen Wilhelm Röhss donationsfond

Den mest kontroversiella frågan under året har varit förvaltningen av fondens medel. Sen gammalt 
har SEB varit förvaltare. Frågan om byte av har från början drivits av en av (S) representanter, tillika 
ordförande i styrelsen, som har velat flytta den till Söderberg och partner. Frågan har varit aktuell 
under minst hela året. Ett stort antal möten har hållits om frågan. Vi har även haft möten där 
ordföranden i Rehnströmska fonden varit med för att informera medlemmarna om dess byte till 
Rehnströmska och vilka ekonomiska fördelar det har inneburit för den. Utan någon större entusiasm 
har undertecknad stött flyttningen. Frågan gick till votering i styrelsen. Den slutade med att S-
ledamötena ändrade sig och tillsammans med de borgerliga  röstade för att SEB fortsatt skall förvalta 
fondens medel. Undertecknad reserverade sig mot beslutet. I övrigt har året varit lugnt och fridfullt 
med normal förvaltning av fonden.

Per Hållén, ledamot

Samlad utdelningsstiftelse/Utdelningsstyrelsen

Utdelningsstyrelsen har till ändamål att bevilja utdelningar till enskilda ekonomiskt behövande och 
till föreningar som söker bidrag bl a för att kunna anordna verksamhet för barn och ungdomar. 
Styrelsen har haft fyra möten under 2024. Verksamhetsåret har inte inneburit annat än att driva 
uppdraget i enlighet med dom syften stiftelserna har och samtalstonen på styrelsemötena har varit 
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bra. Vi beslutade att ansökningsformuläret för Förening F 6 skall förbättras inför 2025 så att det 
tydligare framgår vilka dokument styrelsen behöver få in från de sökande.

Kerstin Hultman, ledamot

Hörselskadades Förening i Göteborg

Vår primära uppgift som representanter för Göteborgs stad anser jag vara någon typ av 
kontrollfunktion så att allt går rätt till. Vill påstå att föreningen är välfungerande såväl som 
organisation som innehållsmässigt. HSF strävar för att åstadkomma ett hörselsmart Göteborg. 
Påverkansarbete gentemot VGR hörselvård och samverkan inom området funktionsrätt. Är 
engagerad i flera av föreningens aktiviteter vilket känns meningsfullt då jag själv har en 
hörselnedsättning. Partimässigt så är väl önskemålet att man i görligaste mån tillgodoser vår ganska 
stora grupp med de hjälpmedel för fullvärdigt deltagande, som exempelvis lokaler med hörselslingor 
och textning av tal i förekommande fall. Slutligen så vore det lovvärt om man inom Vänsterpartiet 
kunde samla förtroendevalda inom området funktionsrätt för att erfarenhetsutbyte, lokalt och 
regionalt.

Börje Carlsson, ledamot
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	Göteborgs Stadsteater Verksamheten har under det gångna året präglats av framgångar både medialt och publikt. Den nya konstnärliga ledaren har ökat tillgängligheten och nått nya målgrupper genom föreläsningar, paneldebatter, pjäsintroduktioner m.m. och det bidrar socialt till ett hela-staden perspektiv. Tidigt under året fick vi bland annat en oförutsedd hyreshöjning som kullkastade den budget i balans vi just antagit. Ett ökande underskott under våren lyckades vi genom ett skarpt uppdrag till ledningen vända i oktober. Med stöd av vårt moderbolag kunde vi avsluta med ett bokslut i balans. Vi befinner oss för närvarande i en rekryteringsprocess eftersom VD i december aviserade sin pensionering under 2025. De statliga och regionala bidragen ökade inte under förra året men jämfört med andra kommunala teatrar har Stadsteatern genom koncernbidraget klarat sig bra genom inflationkrisen. Styrelsen är aktiv och samarbetsklimatet bra.
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	Liseberg AB Den 12 februari 2024 startade det en brand på Lisebergs vattenparken Oceana som var i slutet av byggfasen och planerad att öppna under sommaren 2024. Branden var omfattande och stora delar av vattenparken brann ner. Detta har påverkat hela verksamhetsåret och mycket arbete har fått läggas på att hantera konsekvenserna. Det var osäkert om det skulle gå att bygga upp Oceana igen. Den 17 juli tog styrelsen ett glädjande beslut att Ocean ska återuppbyggas och är förhoppningsvis klart under 2026. Som en konsekvens av banden har andra, sen tidigare planerade projekt fått skjutas på framtiden. Det har också drabbat Liseberg ekonomiskt där även det ekonomiska läget i samhället har märkts av. Positiv är att vi beslutat om en ny attraktion som kommer att vara på plats till sommaren 2025.
	Poseidon I januari 2024 avsatte vi i Poseidons styrelse vår dåvarande VD efter en omfattande visselblåsarrapport om flera oegentligheter. Styrelsen och tillförordnad VD Terje Johansson, även VD i AB Framtiden satte genast igång med att ta tag i de problem som uppdagades i visselblåsarrapporten. Samtidigt sattes processen ingång att rekrytera en ny VD. Ylva Morén blev den kandidat som tillsattes och hon var på plats den 1 november. Hon har gett ett gott intryck och visat stort engagemang under den tid vi samarbetat med henne. I övrigt har arbetet med att renovera vårt befintliga bestånd fortsatt enligt riktlinjen om varsam renovering där inte mer än nödvändigt görs för att inte hyreshöjningarna ska bli större än nödvändigt. Det har också varit fokus på återbruk och ett pilotprojekt i Kyrkbyn sticker ut där två lokaler byggts om till tre lägenheter med 87 % återbrukat material. Arbetet i våra utvecklingsområden har fortsatt och hyresgästenkäten AktivBo visar att den upplevda tryggheten ökar under 2024.
	Renova
	STIFTELSER OCH FÖRENINGAR
	Broströmska stiftelsen
	Emily Wijks stiftelse
	Huvudmannarådet samt styrelsen för Svenska Mässan och Gothia Towers
	Kamratföreningen Länken i Göteborg
	Robert och Martina Kjellströms, född Svanfeldt, stiftelse
	Stiftelsen Dahli,n-Ekströmska fonden
	Stiftelsen Göteborgs Stads Teaterfond
	Stiftelsen Praktiska Hushållsskolans donationsfonder
	Stiftelsen Dalheimers donation
	Stiftelsen Göteborgs Sjöfartshotell
	Stiftelsen Göteborgs Studentbostäder (SGS)
	Stiftelsen J C E Nolleroths donationsfond
	Olof och Caroline Wijks fond
	Stiftelsen Renströmska fonden
	Pensionsinrättningen för Åldersstigne eller Sjuklige Tjänare Vi har delat ut de pengar vi har som mål att göra varje år och för 2024 bestämde vi att höja bidragsbeloppet för att klara målet. Vi har jobbat för att få fler destinatärer och gjort flertal annonser. Vi genomförde en gemensam middag med underhållning under augusti månad på Villa Belparc och delade ut sommarpresent.
	Per och Alma Olssons fond Styrelsens uppdrag är att utse bästa byggnadsverk i Göteborg under föregående år. Styrelsen valde ut fyra byggnader som vi besökte. Nya byggnaders förhållande till platsen i staden har stor betydelse vid bedömningen. 2024 års pris tilldelades de tre bostadshusen Järntorgsgatan X Brogatan. Byggnaderna utgör en helhet och bidrar till den historiska platsen med omsorgsfullt gestaltade fasader och levande gatuplan. Byggnaderna har genomgående hållbara material, ljusa färger och tidlösa kvaliteter. Byggaktör är Sverigehuset och Gulins Fastigheter, för arkitekturen svarar arkitektfirman Semrén & Månsson. Ett hedersomnämnande tilldelades Liseberg Grand Kuriosa Hotel. Den stora byggnaden fyller en viktig funktion för Liseberg och har en fantasifull inredning som anknyter till känslan och upplevelserna från nöjesparken. Byggherre är Liseberg och NCC, arkitektfirma är Wingårdhs.
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